### 话题:我国贫困县总量 十余年未变 专家称有必要 调标准

#### 网友发言

评国家级贫困县实在没意义。现在很 多贫困县领导把贫困县当成一种"荣誉",把 能保住贫困县的资格当成自己最大的任 网友相如

看问题不能一刀切。出现这样的问题, 我觉得有两个原因:其一,各相关县不想放 弃既得利益。人的本性是懒惰的.有现成何 必不用? 其二,主管扶贫工作的部门没有做 好本职工作。不进行实地调查,怎么能得出 实际情况? 正是主管部门的放任和有些人 的惰性导致目前的困境。我实地体验四川 一个国家级贫困县物价水平比成都青白江 的都要高,真让人匪夷所思!

#### 网友 soho2008666

扶贫,就应该帮他们找到发展经济的出 路,那样才能真正扶贫。给钱没用。你就是 给他100万元,用完了还是穷。国家得好好 想想了。 新浪手机用户

## 话题:国资委称去年央 企盈利大幅攀升 3家航企增

#### 网友发言

本人就在央企工作,央企盈利只是会计 报表中的数据而已! 央企盈利是靠国家补 贴拨款的结果,比如我们公司,如果没有国 家拨款,10多年来,没有哪一年是盈利的, 年年亏损! 不明就里的网友,千万别以为央 企是靠垄断盈利的,没有国家的财政经费支 新浪盈泰 持,好多央企是斗不过民企的。

央企盈利大幅攀升,请问我们民营的中 小企业呢?对于国企和垄断行业,他们在相 互攀比赢利,对于他们来说追求的只不过是 数字游戏,是名誉,如果什么时候能听到我 们民营中小企业赢利大幅攀升,那才是国人 的福音! 网友东北虎

## 话题:房贷利率上浮成 各地普遍趋势 将催化房价

#### 网友发言

还有限购政策在起作用啊! 虽然他不 贷款了,由于限购,他也买不了房。最后开 发商由于房子不好卖只好降价。你想想,如 果每平方米能降个1000元,一套100平米的 房子就可以省10万元,比上调的那点利率 还是少多了吧?如果房价降得更多,你不就 省得更多了吗?所以啊,最终还是希望国家 能坚持限购政策,促使房价回归到合理价 位,这才能让老百姓得到真正的实惠。

#### 话题:司法部要着力解 决领导干部法律信仰淡薄 问题

#### 网友发言

把官员和公务员等需要被监督的人员 置于阳光下接受群众监督,发现问题严惩, 估计风气好转见效最快。

网友 wxqqx

依法行政谈何容易,有几个人行使权利 网友945067641 喜欢受到限制?



# 建设社会主义文化强国的行动纲领

## 论学习贯彻党的十七届六中全会精神

刚刚闭幕的党的十七届六中全会从中国 特色社会主义事业总体布局的高度,对深化 文化体制改革、推动社会主义文化大发展大 繁荣作了研究部署,审议通过的《中共中央关 于深化文化体制改革、推动社会主义文化大 发展大繁荣若干重大问题的决定》,提出了新 形势下推进文化改革的指导思想、重要方针、 目标任务、政策举措,这是指导我国文化改革 发展,是开创中国特色社会文化建设新局面, 建设社会主义文化强国的纲领性文件

郑州晚报官方微博: http://t.sina.com.cn/2034347300

文化是民族的血脉和灵魂,是人民的精 中国共产 神家园,是国家发展的重要支撑。 党既是中华优秀传统文化的忠实传承者和 弘扬者,又是中国先进文化的积极倡导者 和发展者。建党90年来,我们党始终高度 重视运用文化引领前进方向、凝聚奋斗力 量,团结带领全国各族人民不断以思想文 化新觉醒、理论创造新成果、文化建设新成 就推动党和人民事业向前发展,走出了 中国特色社会主义文化发展道路。我国 文化的改革发展,显著提高了全民族思 想道德素质和科学文化素质,促进了人的 全面发展,显著增强了国家文化软实力,为 坚持和发展中国特色社会主义提供了强大 精神力量

全会科学分析了我国文化建设面临的机 遇与挑战,准确把握了人民群众对文化发展 的新期待,全面深入地回答了以什么样的视 角认识文化、以什么样的态度对待文化、以什 么样的思路发展文化等一系列事关我国当代 和未来文化发展的重大命题,全面部署了深 化文化体制改革、推动社会主义文化大发展

大繁荣的各项工作,发出了进一步兴起社会 主义文化建设新高潮的动员令。

全会进一步确立了文化建设在中国特色 社会主义事业总体布局中的战略定位,进一 步强调了我们党在中国特色社会主义文化建 设中的责任担当,提出了建设社会主义文化 强国的总体目标,明确了当前和今后一个时 期文化改革发展的具体任务,鼓舞人心、催人 奋进,必将凝聚起亿万人民建设中国特色社 会主义文化的智慧力量。

全会确定了中国特色社会主义文化建设 的重要方针,并强调要以科学发展为主题,以 建设社会主义核心价值体系为根本任务,以 满足人民精神文化需求为出发点和落脚点, 以改革创新为动力,发展面向现代化、面向世 界、面向未来的、民族的、科学的、大众的社会 主义文化,为建设社会主义文化强国指明了 方向和路径

今日中国,经济社会发展正经历着深刻 变化,全面建设小康社会进入关键时期,深化 改革开放、加快转变经济发展方式进入攻坚 时期。文化工作在我国革命、建设、改革各个 历史时期都发挥了不可替代的重大作用。在 新形势下,只有推动社会主义文化大发展大 繁荣,才能为继续解放思想、坚持改革开放、 推动科学发展、促进社会和谐提供思想保证、 精神动力、舆论支持和文化条件。

当今世界,正处在大发展大变革大调整 时期。随着世界多极化、经济全球化、社会信 息化深入发展和我国对外开放不断扩大,东 西方思想文化交流交融交锋比以往任何时候 都更加频繁,文化在综合国力竞争中的地位

和作用更加凸显。只有形成与我国国际地位 相适应的文化实力,才能积极展示中华民族 优秀传统文化和我国改革开放的辉煌成就, 向世界传播我国祈盼和平发展、建设和谐世 界的美好愿望。只有以开阔的视野、博大的 胸怀积极参与世界文化的对话与交流,积极 借鉴吸收人类文明优秀成果,才能进一步推 动中华文化繁荣兴盛,促进世界文化多样性,

在我国发展的重要战略机遇期,传承和 弘扬五千年中华优秀传统文化、推动社会主 义文化大发展大繁荣,对于实现全面建成小 康社会和中华民族伟大复兴,意义十分重大 和深远。党中央高瞻远瞩,对深化文化体制 改革、推动社会主义文化大发展大繁荣作出 战略部署,体现了我们党在新的历史条件下 高度的文化自觉,描绘了建设社会主义文化 强国的光辉前景

综观国内外形势,文化越来越成为民族 凝聚力和创造力的重要源泉,越来越成为综 合国力的重要因素,越来越成为经济社会发 展的重要支撑,丰富精神文化生活越来越成 为我国人民的热切愿望。我国文化发展面临 着重大的历史机遇,也承载着崇高的历史使

目标任务已经明确,关键在于行动。让 我们认真学习宣传贯彻全会精神,把思想和 行动统一到中央精神上来,充分发挥人民 群众文化创造的积极性,把建设社会主义 文化强国的宏伟蓝图转化为实际行动,更 加自觉、更加主动地推动社会主义文化大 发展大繁荣,为建设社会主义文化强国而 努力奋斗!

新闻见今日本报 A22 版

# 给差生戴绿领巾,这不是教育



给小学一年级差生戴上绿 领巾,虽算不上西安未央区第 一实验小学老师们的"创造", 也确实让人感到很不舒服。互 联网上有照片,很"生动",当地 《华商报》记者发布

从报道来看,学校的老师当然是好意,正如 冯老师所说,设计绿领巾的初衷是对孩子加强 教育培养,说白了,就是不仅以此对差生"以示 惩罚",更是想以此促差生"进步"。可就算学校 和老师此举是善意的,也很难达到想要的效 果。要知道,一年级的小学生还是个孩子啊。 更重要的是,在本人看来,给差生戴绿领巾,这 绝不是教育,只能是惩罚;而惩罚不等于教育, 尤其对一个还是孩子的一年级小学生来说

对一个还是孩子的小学生,我们更多的只 能是鼓励,再鼓励。曾在报纸上看到过一篇文 章,作者移民国外,他5岁的儿子进了当地一所 美术学校,上绘画班。可没想到,这孩子去了不 到5次,就开始叫唤,说不想去了。孩子说:"老 师根本不教画画,一点都不教!每次都是给一 个题目,就叫我们自己画,想怎么画就怎么画, 爱怎么画就怎么画,老师一点不管。画完了老



李宏宇 图

师就知道说'好哇!好哇!'好什么好?!"孩子 说,即使他们画得一塌糊涂,老师也还是说好。

当然,这次从报道中看到,这是一所"实验 小学"。既是实验,理当要解放思想,大胆实验, 即使实验错了,也没什么大不了的,改过来就是 了。而且我们相信,这所实验小学这样做的"初 衷",也肯定是为了"教育"孩子,要他们或是提 高成绩,或是德智体全面发展,至少希望他们 "好好学习,天天向上"。

可任何实验都有一个底线,特别是对于孩 子的教育实验,起码要建立在不伤害受教育者

河南省

名专栏

报纸新闻

心灵和尊严的基础之上。可从报道来看,一些 孩子已经受到了不同程度的伤害,"不少绿领巾 孩子一出校门就赶紧摘下领巾装进书包里"。而 家长苏女士也认为,此举对孩子心理有极大创 伤,因为"孩子年龄再小,也有自尊心,嘴上不说 什么,也能看得出戴绿领巾不是啥好事情"

说起来,真让人有点想不通。近年来,我们 不仅大力倡导继承和弘扬传统文化,中国古代 伟大的教育家孔子的地位也更是早已得到了恢 复。可现在看来,即使一些教育工作者,其实也 并不真的懂孔子。孔子是一个什么人,说白了, 就是古代一教育家。而孔子教育的最高理念, 就是那句"有教无类"。约两千五百年后,我们 一些教育工作者,特别是像西安未央区第一实 验小学的老师们,怎么连自己的"祖师爷"都给 忘了呢?

所谓"有教无类",最重要的就是不要搞 歧视,什么人都可以接受教育。既然孔子时 代连"有教无类"都能做到,我们今天的教育 工作者为何要在受教育者中如此分"类 呢? 这种分好生差生的做法最终所收获的又会 是什么呢?

老师们,应该三思啊!

### 15元盒饭不是关键 关键要服务对等

10月18日,铁道部发通知要求各局力争在 有条件的地区实现属地化配餐,保证旅客列 车有2元以下矿泉水、15元以下盒饭等供 应,且不得断供。同时要求提高列车正点 率,解决卧具备品、客车外皮、空调客车空 调口保洁质量不高以及厕所未按规定摆 放卫生纸等问题。 (10月18日《新京报》)

凡是有垄断的地方,便很少有理想的服务 态度,铁路亦然。但凡坐过火车的人,对火车 上的服务态度都有所了解。如今,铁道部发出 通知,保证旅客列车有2元以下矿泉水、15元以 下盒饭等供应,且不得断供。其出发点,显然 是为了提高服务质量打出的"亲民牌"

初衷甚好,却未必人人认可。在我看来,火 车上的盒饭要多少钱一盒,其实并非关键。在盒 饭价格之外,有着公众更为朴素与真实的期待。

在火车上吃盒饭,有时嫌其贵是因为人家 拿5块钱的饭菜卖20块钱,如今假如有15元盒 饭,但人家的成本就值两三元,那铁道部的通知其 实就等于不通知。要有15元以下的盒饭,那么首 先应是货真价实的,而不应有对太多的水分,这点 不保证,光规定价格,其作用微乎其微。

简言之,对铁路盒饭而言,我们关心是不 仅是15元的价格,更关心这背后的性价比,在 同样的价格层面上,它的价格比、口味、质量会 不会提高呢?这才是公众期望的落脚点所 在。15元以下不以下不是关键,只要提供对等 的服务,价格并不重要,重要的是性价比,可火 车上的服务,真的能提高吗? 龙敏飞